1.27
|x+1] =3
(3
x+1=3 V x+1=-3

)

x=2 \ x=+4

Czyli réwnanie ma dwa rozwigzania: x;=-4 oraz ro=2.

1.28

|z +1] = |z —1] (1)
Zbadajmy znaki wyrazen pod modutami:
x+1 >0 x-1 >0

x > -1 x2=>1

x+1 <0 x-1 <0

x <-1 x <1

—00 -1 0 1 00

Dla x€(—o00;-1) mamy:

[ 4+1] =-x-1
oraz
[x—1]=-=x+1

Czyli rownanie (1) przyjmuje postac:

x-1=-x+1 /4x

-1=1

Roéwnanie to jest sprzeczne a wiec w rozwazanym przedziale nie ma rozwigzania.

Dla xe<-1;1) mamy:

[x+1=x+1
oraz
[x—1]=-=x+1

Czyli réwnanie (1) przyjmuje postac:

x+1=-x+1
2x = 0
x=0

Poniewaz x=0 nalezy do rozwazanego przedziatu wiec jest rozwigzaniem.

Dla xe<1;00) mamy:

[x+1]=x+1

oraz

e —1]=x-1

Czyli rownanie (1) przyjmuje postac:
x+1=x-1

1=-1

Roéwnanie to jest sprzeczne a wiec w rozwazanym przedziale nie ma rozwigzania.



Podsumowujac, rownanie (1) ma jedno rozwigzanie x=0;

1.29

e+ 1]+ 2z -1 =25 (1)
Zbadajmy znaki wyrazen pod modutami:
x+12>0 x-1 >0

x> -1 x>1

x+1 <0 x-1<0

x < -1 x <1

—00 -1 0 1 00

Dla xe(—o0;-1) mamy:

[e+1] =-x-1
oraz
e —1]=-x+1

Czyli rownanie (1) przyjmuje postac:
x-14+2(-=x+1)=5
x-1-2x+2=5

SBx+1=5

SB3x =4 /:(-3)

o

Poniewaz x = —% €(—00;-1), wiec mamy tu rozwigzanie rownania (1).

Dla xe<-1;1) mamy:

[x+1=x+1
oraz
e —1==x+1

Czyli réwnanie (1) przyjmuje postac:
x+1+2(x+1)=5
x+1-2x+2=35

Xx+3=5
-x =2
X =-2

Poniewaz x=-2 nie nalezy do rozwazanego przedziatu, wiec nie jest rozwigzaniem.

Dla xe<1;00) mamy:

le4+1=x+1
oraz
[x—1]=x-1

Czyli rownanie (1) przyjmuje postac:
x+1+2kx-1)=5
x+1+2x-2=35

3x-1=5
3x =6
X =2

Poniewaz x = 2 €<1;00), wiec mamy tu rozwigzanie rownania (1).



Podsumowujac, réownanie (1) ma dwa rozwigzania xlz—% oraz Xg—2;

1.30
11— 2z| + |22 — 6] = x (1)

Poniewaz po lewej stronie mamy sume modutéw, a wiec liczbe nieujemna, zatem musi by¢ spelniony warunek:
x=20 (2)

Zbadajmy teraz znaki wyrazen pod modutami:

1-2x > 0 2x-6 > 0
2x <1 2x > 6
X<% x >3
1-2x < 0 2x-6 <0
2x > 1 2x < 6
x>% x <3
—00 0 3 3 o

Rozwazmy teraz przedzialy o konicach, w ktérych wyrazenia pod modutami zmieniaja znaki uwzgledniajac
przy tym warunek (2).

Dla x€<0;%> mamy:

[1—2x] =1-2x
oraz
22 — 6] = -2x + 6

Czyli rownanie (1) przyjmuje postac:
1-2x + (-2x + 6) = x
1-2x-2x+6=x

Ax + 7 =X
7 =5x
x:%:l%

Poniewaz x = 1% nie nalezy do rozwazanego przedzialu, wiec nie mamy w nim rozwigzania.

Dla x€(3;3) mamy:

11— 2z =1+ 2x
oraz
22 — 6] = -2x + 6

Czyli réwnanie (1) przyjmuje postac:

14+ 2x-2x +6 =x

5=x

X =295

Poniewaz x=5 nie nalezy do rozwazanego przedzialu, wiec réwniez nie jest rozwigzaniem.

Dla x€<3;00) mamy:

I1—2z = -1+ 2x
oraz

|22 — 6| = 2x - 6

Czyli rownanie (1) przyjmuje postac:
14+ 2x4+2x-6 =x

Ix -7 =x

x =7



X = % = 2%
Poniewaz x = 2% ¢<3;00), wiec nie mamy tu rozwiazania réwnania (1).

Ostatecznie rownanie (1) nie posiada zadnego rozwigzania, czyli jest sprzeczne.

1.31

|4 —2z| + |-z +3| =15 (1)
Zbadajmy znaki wyrazen pod modultami:
4-2x >0 x+3=20
2x < 4 x <3

x <2

4-2x<0 x+3<0
2x > 4 x >3

x > 2

—00 0 2 3 00

Dla x€(—00;2> mamy:

[4—2x] =4-2x
oraz
|-z +3|=-x+3

Czyli rownanie (1) przyjmuje postac:
4-2x-x+3=5

SBx+7=5

-3x = -2

=2

3
Poniewaz x = 2 €(—00;2>, wiec mamy tu rozwigzanie réwnania (1).

Dla x€(2;3> mamy:

14— 2z = -4 + 2x
oraz
|-z +3|=-x+3

Czyli rownanie (1) przyjmuje postac:

A4+ 2x-x+3=5

x-1=25

x =6

Wartosé ta nie nalezy do rozwazanego przedziatu, wiec nie jest rozwiazaniem.

Dla x€(3;00) mamy:

[4—2z| = -4+ 2x
oraz
|-z +3] =x-3

Czyli rownanie (1) przyjmuje postac:
A4+ 2x+x-3=5

3x-7=5
3x =12
x =4



Poniewaz x = 4 €(3;00), wiec jest rozwigzaniem rownania (1).

Ostatecznie rownanie (1) ma dwa rozwigzania x;=2 oraz xo=4;

1.32
‘x2—7x+8‘:2 (1)

(3
x2-Tx+8=2 vV x2-7Tx+ 8 =-2
x2-Tx+6=0 \Y, x2-7x+10=0

Rozwazmy réwnanie x% - 7x + 6 — 0 (2)
A=b?dac = (-7)%4-16 = 49 - 24 = 25
b A>0

Tréjmian kwadratowy (2) ma dwa miejsca zerowe:
—b—VA _ =(=7)=V25 7 2 _

ot

X1—=

2a 2:1 - 2 T2
. =b+VA = (=D+V25 745 12
X2= T, T 21 =5 =3 =6
Rozwazmy teraz rownanie x? - 7x + 10 = 0 (3)
A=b2dac = (-7)%-4-110 = 49 - 40 = 9
I A>0

Trojmian kwadratowy (3) ma dwa miejsca zerowe:
b=V~ _ —(=7)=V9 _ 7-3 4 _ 9
2a o o

X1= 2.1 2 2 =

—

Xo—

—b+VA = (=D+V9 _ 743 _ 10 _ 5
2a o 2-1 2 2

Ostatecznie rownanie (1) ma cztery rozwiazania:
X1:1,X2:2,X3:5,X4:6



